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8. Sinif Fen Bilimleri Konu Degerlendirme Testi

iKLIM VE HAVA HAREKETLERI

www.yepders.com

YepDers.com bir Ekpert Yayincilik Markasidir.

yogusup yerytziine diismesine yagmur denir.
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3. Cikis 4. Cikis

Kutucuklarda verilen ifadeler dogru ise “D” yanlig ise “Y” olarak ilerlendiginde hangi gikisa ulagilir?

A) 1. Cikis B) 2. Cikis

C) 3. Cikis

2. Eskisehir Valiligi tarafindan yayinlanan bir meteorolojik uyari asagida verilmistir.

D) 4. Cikis

METEOROLOJIK UYARI

Kamuoyuna saygiyla duyurulur.

Eskisehir Bélge Tahmin ve Erken Uyari Merkezince yapilan son degerlendirmelere gére; ilimizde yarin (Carsamba) yerel
olarak ¢ok kuvvetli (51-75 kg/mz) g6k gurulitlt saganak yagis beklendiginden sel, su baskini, yildirim, yerel dolu yagisi,
yagis aninda kuvvetli riizgar, firtina, hortum ve ulasimda aksamalar gibi olumsuzluklara karsi dikkatli ve tedbirli olunmalidir.

Gegcerlilik periyodu: 24/08/2022 - 12:00 - 24/08/2022 - 23:59

Yukarida verilen meteorolojik uyari ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Klimatologlarin gdzlem istasyonlarinda yaptiklari ¢calismalar sonucu hazirlanmistir.

B) Genis bir bdlgede gerceklesmesi kesin olan olumsuzluklar icermektedir.

C) Bu hava tahminin hazirlanmasinda meteoroloji biliminden faydalaniimistir.

D) Birkag yil daha ayni olumsuzluklar meydana gelmesi bolgenin iklimini belirler.
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3. Ogrencilerine riizgarin olusumunu gostermek isteyen Hasan dégretmen, okul bahgesinde yapti§i deneyde birbirine 6zdes bes
adet odun parcasindan dort tanesini K bolgesi olarak belirttigi alanda bir tanesini de L bolgesi ile belirttigi alanda aralarinda
50 cm mesafe olacak sekilde yakmistir. Daha sonra odunlarin alevlerinin hareketlerini 6grencileriyle beraber gozlemlemistir.

50 cm

K bolgesi L bolgesi

Buna gore;

I.  Kbdlgesinde yliksek basing alani olugur.

Il. L bolgesinde algalici hava hareketi goralir.

Ill. Olusacak ruzgarin yonu K bolgesinden L bdlgesine dogru olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |. B) Yalniz Il. C) llvelll. D) I, Il ve lll.

4. Fen bilimleri dersinde ‘iklim ve Hava Hareketleri’ konusunu isleyen égretmen dgrencisi Blisra'dan tahtaya hava olaylari ile ilgili
ifadeler yazmasini istiyor.

Buna gore Biisra tahtaya asagida verilen ifadelerden hangisini yazamaz?

A) Bugiin Istanbul’da etkili olan yagis bircok yerde su baskinlarina sebep oldu.
B) Antalya’da yilin bu aylarinda hava sicakliklar oldukga yiksek olmaktadir.
C) Konya’'da devam eden kar yagisi sebebiyle okullar bir giin daha tatil edildi.

D) Trabzon’da yasayanlar guinler sonra giinesli bir giine uyandi.
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5. Fen bilimleri 6gretmeni hazirladigi asagidaki etkinlik kagidini 6grencilerine dagitarak onlardan etkinligi yapmalarini istiyor.

+ Asagidaki ifadeleri okuyunuz. ifadeler dogru ise ‘D', yanlis ise ‘Y* kutucugunu ‘XX’ ile isaretleyiniz.

ifadeler D|Y
Isi alarak sicakhgi yikselen havanin bulundugu bélgede algak basing alani olusur.

Havanin algak basing alanindan ylksek basing alanina dogru yatay yonli hareketine riizgar denir.

Ruzgarin yénl her zaman yukselici hava hareketi gortilen bolgeye dogrudur.

Alcak basing alanina sahip bdlgede yagis gortlme ihtimali azdir.

N IE N B e

Yiksek basing alanina sahip bdlgede havanin hareketi merkezden ¢evreye dogrudur.

Ogrencilerden Emre etkinligi bir hata ile tamamlamistir.

Buna goére Emre’nin verdigi cevaplar asagidaki segeneklerin hangisindeki gibi olabilir?

A) D|Y B) D|Y ) D|Y D) D|Y
1. | X 1 % 1. | X 1. | X
2. X 2. |X 2. |X 2 X
3. X 3. | X 3. X 3 X
4. X 4. | X 4. X 4 X
5. | % 5. | % 5. X 5. | %

6. Birbirine komsu olan doért sehir arasinda gun icinde meydana gelen riizgarlarin yonleri asagidaki gorselde verilmigtir.

Buna gore bu sehirlerde giin iginde 6l¢iilen hava basinci degerleri arasindaki iligki agsagidaki segeneklerin hangisinde
verilmistir?

A)K>M>N>L B)L>N>M>K C)K>N>M>L D)K>M=N>L
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7. Birilimize ait 5 gunlik hava tahmini tablosu asagida verilmistir.

TAHMIN EDILEN
TARIH ) Sicaklik (°C) Nem (%)
Hadise - " — "
En Diisiik En Yiiksek En Diisiik En Yiiksek
31 Adustos Carsamba C? 23 30 65 94
494
01 Eylll Persembe - 20 30 58 95
KD
02 Eylil Cuma 1 23 35 59 91
03 Eylil Cumartesi - 22 29 58 92
d"
04 Eylil Pazar 1”} 22 29 55 87

Buna gore tabloda verilenlere bakilarak asagidaki ifadelerden hangisine ulagilamaz?

A) Ayni sicakhk degerlerinin oldugu giinlerde farkli hava hadiseleri gerceklesebilir.
B) Farkli sicaklik degerlerinin oldugu giinlerde ayni hava hadisesi gergeklesebilir.
C) Gin icerisinde farkli zaman aralklarinda farkli hava hadiseleri gergeklesebilir.

D) Ayni nem oranina sahip ginlerde ayni hava hadiseleri gerceklesebilir.

8. Hava sicakliginin ylikselmesiyle hava basinci azalir ve algak basing alani olusur. Hava sicakliginin diismesi sonucu hava
basinci artar ve yliksek basing alani olusur.

Algak ve yiksek basing alanlarinin olusumunu gdsteren bir gorsel asagida belirtiimistir.
P Bdlgesi R Bdlgesi

Yiiksek Basing Alcak Basing

Buna gore P ve R bolgeleriyle ilgili olarak agagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) P bolgesinde hava hareketleri gevreden merkeze dogrudur.

B) R bdlgesindeki havanin sicakligi P bolgesindeki havanin sicakhgindan azdir.

C) P bdlgesindeki havanin yogunlugu R bdélgesindeki havanin yogunlugundan fazladir.
D) Iki bolge arasinda riizgar olusabilmesi igin hava basinglarinin esit olmasi gerekir.
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